

Красное знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 65 (3334)

Четверг, 2 июня 1966 года

Год издания 31-й
Цена 2 коп.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 1 июня колхозы и совхозы района засеяли яровыми 107804 га — 74,6 процента к намеченному. План сева зерновых выполнен на 91,4 процента, в том числе пшеницы — на 104,4.

Как видим, сев зерновых подходит к концу. Полным ходом идет сейчас сев овса и других культур на однолетние травы и зеленый конвойнер. Большинство хозяйств закончили посадку картофеля, и только в колхозах «Мир», «Новый путь», совхозах «Вагановский» и «Барачатский» темпы этой работы оставляют желать лучшего. Хорошие сроки посадки картофеля ушли, а в этих хозяйствах план не выполнен даже наполовину.

Приводим сводку о ходе посадки картофеля и сева кукурузы на 1 июня. (В первой колонке — процент выполнения плана посадки картофеля, во второй — кукурузы).

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

В первой колонке показан суточный надой молока на корову за 31 мая 1966 года, во второй — прибавка по сравнению с 26 мая (в килограммах).

Колхозы:

«Путь к коммуне»	8,9	+1,9
«Красное знамя»	8,6	+2,5
«Новый путь»	8,6	+1,6
Им. Жданова	8,5	+1,9
«Колос»	8,2	+2,6
«Ленинский путь»	7,4	+1,5
«Гигант»	7,4	+0,7
«Ударник полей»	7,3	+2,0
Им. Чкалова	7,2	+1,2
«Рассвет»	7,0	+1,3
«Труд»	6,7	+1,3
«Родина»	6,7	+1,1
«Искра»	6,0	+1,6
Им. Ленина	5,9	+0,3
«Мир»	5,6	+1,6
«Кузбасс»	5,4	+0,7
«Заветы Ильича»	5,2	+0,8
Им. Мичурина	4,9	+0,3

Совхозы:

«Краснинский»	8,9	+2,0
«Вагановский»	7,3	+1,4
«Заря»	6,7	+0,7
«Барачатский»	4,7	+0,2

По району

6,8 +1,2

У животноводов страдная пора — лето. Выход на пастбища сразу же сказался на надоях — в большинстве хозяйств они за последнюю пятидневку резко повысились. Это хорошо. Но поражает другое. В колхозах «Заветы Ильича», «Кузбасс», «Мир», совхозе «Барачатский», располагающих неплохими выпасами и опытными кадрами пастухов, наблюдается застой в росте продуктивности коров. Четыре-пять литров на корову в такую пору?! Мизерная цифра!

Причина здесь одна — руководители и специалисты этих хозяйств, прикрываясь посевными делами, крайне мало занимаются организацией круглогодичной пастбищ скота, не интересуются, как работают животноводы.

Исправить промах не поздно, и сделать это надо быстрее. Лето — пора большого молока, и нужно использовать это время для получения максимального количества продукции.

Колхозы:

«Путь к коммуне»	104,0	85,2
«Красное знамя»	107,5	11,7
«Колос»	100,0	38,4
«Гигант»	100,0	27,8
«Рассвет»	100,0	23,0
Им. Жданова	100,0	12,0
«Родина»	100,0	1,0
«Искра»	100,0	—
«Заветы Ильича»	100,0	—
«Кузбасс»	100,0	—
Им. Ленина	87,0	14,2
Им. Чкалова	82,5	0,6
«Ленинский путь»	80,0	5,6
«Труд»	71,6	0,4
«Ударник полей»	60,0	—
Им. Мичурина	56,6	13,8
«Новый путь»	40,0	75,8
«Мир»	17,5	—

Совхозы:

«Заря»	85,4	13,4
«Краснинский»	84,0	7,6
«Вагановский»	46,0	52,8
«Барачатский»	25,2	—

По району

73,4 20,7

Как видим из этих данных, очень медленно разворачиваются кукурузоводы. Однако спешить — не значит делать все как попало. Нельзя сеять кукурузу по не очищенным от сорняков землям. У хозяев кукурузных плантаций должно быть правило: сначала уничтожь сорняки, потом заезжай на поле с сейлками. Техники для этого достаточно.



По представлению правлений колхозов, дирекций совхозов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций за высокие показатели и хорошее качество на весеннем севе в шестой пятидневке мая на Доску почета заносятся:

Чечумашев В. В. — тракторист колхоза им. Чкалова, селяльщики Муравьев Н. В., Фауст Б. Я., Оськин Г. И., выполнившие сменные нормы на севе зерновых на 200 процентов.

Проскурин А. П. — тракторист совхоза «Краснинский», Смирнов Л. Ф., Ревин Л. М., Шишкун Г. Н. — селяльщики, выполнившие пятидневное задание на севе зерновых на 160 процентов.

Репников Н. Т. — тракторист колхоза им. Мичурина, селяльщики Буров М. Е., Кузменков А., выполнившие нормы выработки на севе зерновых на 130 процентов.

В первой бригаде колхоза им. Ленина закончена посадка картофеля. Клубни уложены в хорошо обработанную почву на площади 35 гектаров. С этой работой успешно справились тракторист Анатолий Орбченко и селяльщики Александр Торопов и Иван Худяков.

НА СНИМКЕ: А. Орбченко проверяет качество посадки картофеля.

Фото Н. ДОБРОВА.

СВОЕВРЕМЕННО И ПРАВИЛЬНО

Во всех бригадах колхоза «Заветы Ильича» проведены собрания колхозников по обсуждению Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О повышении материальной заинтересованности колхозников в развитии общественного производства». Труженики села с глубоким удовлетворением обсуждают решение партии и правительства, считают его своевременным и правильным. В своих выступлениях они говорят о желании работать с большей активностью.

В. ВЕДЕНИН,
заместитель секретаря
партикома.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ПОСЛЕДНИЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ



Считанные дни остались до выборов в Верховный Совет СССР. 12 июня трудящиеся нашей страны придут на избирательные участки, чтобы проголосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, которых они называли на своих предвыборных съездах.

Как проходит подготовка к выборам в верховный орган власти в нашем районе? С таким вопросом обратились к секретарю исполнкома районного Совета депутатов трудящихся Валентине Ивановне Жужган.

Вот что она ответила:

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР в этом году проходит в обстановке нового политического и трудового подъема тружеников нашей страны, вы-

званного решениями XXIII съезда КПСС. Причем в отличие от прошлых выборов они будут проходить летом, а голосование по-всеместно будет закончено не в 12 часов ночи, а в 10 часов вечера, т. е. на два часа раньше.

На эти особенности агитаторы обращают особое внимание избирателей, рассказывая им о порядке голосования. Да оно и понятно. Ведь каждые выборы советские люди встречают как всенародный праздник, а нынче этот день будет отмечаться особенно широко: закончатся весенне-полевые работы и многие труженики села после напряженных дней посевной кампании захотят отдохнуть на лоне природы, в кругу своей семьи, товарищей и знакомых. И, конечно, будет лучше, если каждый избиратель сначала проголосует, а затем уже займетесь отдыхом. Кстати, большинство граждан, беседуя с агитаторами, говорят, что они придут голосовать рано утром.

Как готовятся к выборам избирательные участки нашего района? Строго в соответствии с Положением. Проверка списков по-всеместно закончена, идут последние приготовления к приему голосов. Агитаторы ознакомили изби-

рателей с нашими кандидатами тт. Л. Г. Мельниковым и Б. Ф. Братченко, следят за тем, чтобы ни один избиратель не выбыл без удостоверения на право голосования. Впрочем, позвоните на места: вам могут рассказать подробнее.

В Горбуновском сельсовете трубку снял председатель исполнкома И. Д. Луценко.

— Все члены исполнкома и сельский актив, — говорит Иван Дмитриевич, — у нас раскреплены по участкам для оказания помощи избирательным комиссиям. Всего на территории сельсовета для приема голосов образовано шесть избирательных участков. Один участок — новый. Центр его находится в Соревнованской восьмилетней школе, которая существует тоже первый год.

Участковые комиссии готовятся к встрече своих избирателей. Всегда участки телефонизированы. Сейчас приводятся в порядок кабины, урны. Члены комиссии еще раз уточняют, за кем из избирателей необходимо направить транспорт, а к кому придется приехать с урной на дом. Агитаторы сейчас чаще бывают на своих десятидворках. Недавно мы провели собрание молодых избирателей.

Председателя исполнкома Падунского сельсовета Н. С. Шмырина мы разыскали в райисполкоме.

Как мы готовимся к выборам? — переспросил он. — Списки избирателей проверены, участковые комиссии готовятся к приему голосов. В Падунке при избирательных участках на днях проходили семинары агитаторов, на которых порекомендовали агитаторам в оставшиеся до выборов дни чаще бывать у своих избирателей, хорошо объяснять каждому порядок голосования.

На этих семинарах мы столкнулись с нежелательным явлением. Оказывается, у агитаторов станции Падунская (секретарь парторганизации т. Бирюков) и 8-летней школы (т. Берсенева) не все избиратели знают о дне выборов и незнакомы с нашими кандидатами. И не удивительно. На станции нет даже лозунга, извещающего избирателей о дне выборов.

Но этот недостаток теперь устранен. Участковые избирательные комиссии, агитаторы, сельский актив в эти дни делают все необходимое, чтобы организованно провести предстоящие выборы в наш советский парламент.

Г. ГОЛОДИН,

Боевое ядро

Колхоз «Красное знамя» в прошлые годы, как правило, начинал сев позже других хозяйств и, естественно, после других заканчивал. Нынче, несмотря на позднюю весну, здесь весенне-полевые работы ведут и заканчивают вместе со всеми. 26 мая, например, был закончен сев пшеницы, чуть позже — ячменя, а к концу мая посевы последние гектары овса. Когда эта газета дойдет до читателя, здесь будут сеять гречиху и кукурузу.

Условия в этом колхозе не изменились, но изменилось отношение людей к делу. Поэтому, говоря об организации работ на весеннем севе в этом хозяйстве, нельзя не рассказать о деятельности партийных групп, которые сыграли большую роль в своевременном проведении полевых работ. На первый взгляд может показаться, что говорить об этом поздно: весна на исходе, сев — тоже, зачем писать об опыте партийных групп? Однако впереди сенокос, уборка, и есть полная целесообразность сохранить эти коллективы на весь период, чтобы люди, накопившие опыт, сработавшиеся на весеннем севе, так и работали до конца.

Секретарь парткома Леонид Федосеевич Овчинников предложил на выбор любую из трех бригад. В каждой из них есть своя партийная организация, а коммунисты, занятые на севе, объединены в партийные группы. До любой из них можно доехать и посмотреть, чем люди занимаются.

Как работают, увидеть нетрудно. На поле второй бригады шесть тракторов — два лущат, два боронят и два сеют. Точнее, должны сеять, но одна из сеялок вышла из строя, и механизаторы «перекуривают». Впрочем, недолго. Через несколько минут на лужайку, где собирались механизаторы, подошла автолетучка и работа закипела. Шофер, он же сварщик, пристроил сломанную деталь на импровизированную сварочную площадку, завел двигатель передвижной электростанции и начал сварку. Повара, не теряя времени, вытащили из «летучки» термос с обедом и прямо на поляне «накрыли стол».

Это тоже и наблюдать и описать нетрудно, но где партийная работа? Хотя... Один из механизаторов в такой же, как у всех, спецовке не обедает, а что-то ходит от группы к группе. За голенищем у него пачка

газет, в кармане — блокнот и авторучка. Секретарь парткома Т. Овчинников кивает головой: «Вот он и партгруппорг...».

Мы разговорились с партгруппоргом Овсянниковым.

— Нашу партийную группу и группой называть нельзя, — говорит партгруппорг, — всего в бригаде 27 коммунистов, а в группе — 18. Почти все здесь. Да оно и понятно: весенний день год корчит. Как строим работу? Нас, коммунистов, фактически больше, чем беспартийных, так что, как говорят, агитировать некого.

Но все же здесь ведется партийная работа: на культстане выпускается «боевой листок», есть свежая периодическая литература, бригадир и партгруппорг время от времени проводят беседы. А сами коммунисты всегда впереди, где бы они ни находились.

Другое дело в третьей бригаде: посевная площадь такая же, техники столько же, но так уж получилось, что коммунистов, занятых непосредственно на севе, всего пять человек. Вот здесь, пожалуй, самая настоящая партийная группа, которая стала ядром, душой бригады на севе.

Знакомство с ее делами мы с секретарем парткома начали на полосе. Пока сеяльщики вместе с грузчиками заполняли бункера сеялок, разговорились с одним из коммунистов третьей бригады Павлом Яковлевичем Иглиным.

— Моя производственная задача несложна, — и Павел Яковлевич похлопал ладонью по капоту газика, — обеспечить агрегат семенами, только и всего. А по партийной линии отвечаю за качество заправки сеялок, экономию семян и вообще за культуру сева, если можно так выразиться. Результаты? Пройдитесь по краям полос, по всем местам, где заправляются сеялки, если увидите хоть горсть семян, значит, я не справился с партийным поручением.

Несколько позже, когда Иглин уехал за новой партией семян, я прошел по краю полосы. И по этой, и по другой, и по третьей, но не то что горстки — десятка зерен не увидел незаделанными в землю. Значит, этот коммунист выполняет поключение товарищей — коммунистов, партийное поручение.

На культстане третьей бригады я беседовал с партгруппор-

гом учетчиком Анатолием Кутькиным. Он показал мне список (пять человек!), рассказал об обязанностях каждого из членов группы. Они немногочисленны: Макар Федорович Липатников — бригадир, осуществляющий общее руководство, сам партгруппорг ведет учет соревнования: заполняет доску показателей, ставит выработки против каждой фамилии, определяет первенство. Третьяков Константин, тоже шофер, как Иглин, отвечает за качество сева и заправку во второй смене, Николай Емельянов работает в одиночку, поэтому выполняет отдельные поручения.

Согласился Липатников. — Я думал, приезжий, может, лекцию прочтет...

— Разжалобить хотел?

— Не вышло! — И бригадир первый рассмеялся.

Вот так и работают пять коммунистов в третьей бригаде: по двое-трое суток не спят, как тот же Иглин или Третьяков, и находят время и желание для контроля, выкроют часок, чтобы запастись свежими газетами, поговорить с народом, как партгруппорг Кутькин и бригадир Липатников.

Надо думать, что механизаторы чувствуют себя на полевом стане не хуже, чем дома: здесь трехразовое бесплатное питание, теплый жилой дом, радиоприемник, библиотека. В создание всех удобств для людей немало труда внесли коммунисты.

Между прочим, обезъездная пошли с бригадиром Макаром Федоровичем, я поинтересовался, как работает партийная группа.

— А никак, — отрезал Липатников. — Лекций не читают, да и кто читать их будет? Я что ли? Художественной само-деятельности у нас тоже нет — петь некому.

Подожди, Макар Федорович, — остановил расходившегося бригадира партгруппорг, — ты меня-ято хоть не вводи в краску! Как же ничего не делаете: библиотека у вас есть?

— Ну, есть.

— Радиоприемник есть, газеты каждый день свежие, библиотеки проводите, по севу впереди, что тебе еще надо?

— Так это оно конечно,

НАШ КАЛЕНДАРЬ



3 июня исполняется 90 лет со дня рождения выдающегося советского хирурга Николая Николаевича Бурденко (1876—1946). Он один из основоположников советской нейрохирургии.

Внук крепостного крестьянина, сын уездного писаря, Н. Н. Бурденко в 34 года стал профессором. Он создал основы научной теории современной военно-полевой хирургии. В годы Великой Отечественной войны Бурденко — главный хирург Советской Армии. Первым среди медиков в 1943 году он был удостоен высокого звания Героя Социалистического Труда. Ему принадлежит свыше 300 работ по различным проблемам клинической и теоретической медицины.

Фотохроника ТАСС.

С. ЖУЖГАН.

УРОЖАЙНЫЙ — КАЖДЫЙ ГЕКТАР ЗЕМЛИ

Земля — бесценное и ничем не заменимое наше национальное богатство. Говоря словами Маркса, это — великая лаборатория, арсенал, доставляющий и средства труда, и материалы труда, и место для поселения людей.

В Советском Союзе только площадь сельскохозяйственных угодий — пашня, сенокос, плодовые насаждения, пастбища и залежь — составляет 610 миллионов гектаров. Это богатство таит в себе колоссальные возможности для развития сельскохозяйственного производства.

Но одним из важнейших условий реализации такой возможности является уход за землей, неустанный труд о повышении ее плодородия. Недаром народная мудрость гласит: «Кто землю лелеет, того земля жалеет», «Земля хозяев любит».

Изучением проблем повышения плодородия почв и вопросами мелиорации по поручению ЦК КПСС обстоятельно и продолжительное время занимался большой круг специалистов. Предложения, составленные на основе этого изучения, неоднократно рассматривались Политбюро ЦК, поручившим министру мелиорации и водного хозяйства СССР Е. Е. Алексеевскому доложить о них Пленуму Центрального Комитета партии, закончившем свою работу 27 мая.

Суть предложений, изложенных в докладе тов. Алексеевского на Пленуме ЦК, сводится к тому, чтобы сделать урожайным каждый гектар земли. Наряду с мелиоративными работами это означает также гипсование и известкование почв, введение севооборотов, сев сортовыми семенами, внесение минеральных и органических удобрений, борьба с сорняками, хорошая обработка земли и мн.

го другое, что включается в понятие — высокая культура земледелия.

Пленум ЦК КПСС поставил по-истине грандиозные задачи в области мелиорации земель. За предстоящее десятилетие намечается оросить 7—8 миллионов гектаров и на 15—16 миллионах гектаров провести осушение. Только в текущую пятилетку на мелиоративные работы будет израсходовано свыше 15 миллиардов рублей.

До сих пор на поливных землях возделывались главным образом хлопчатник и другие технические культуры. Теперь партия и правительство ставят вопрос так, чтобы наряду с увеличением производства этих важных культур орошаемые и осушенные земли стали источником возрастающего производства зерна и прежде всего пшеницы, риса и кукурузы.

Это, разумеется, не должно умалять значения борьбы за повышение плодородия земель, так как в ближайшее десятилетие повышение урожайности на неполивных землях остается главным средством увеличения производства зерна в стране.

Большие мелиоративные работы намечаются в так называемой зоне избыточного увлажнения, охватывающей 30 областей и краев РСФСР, Белоруссию, полесские и западные области Украины и прибалтийские республики, где при соответствующем уровне земледелия можно получать высокие и устойчивые урожаи зерна, картофеля, технических культур и кормов для скота.

Здесь, в частности, предусматривается значительное расширение сети машинно-мелиоративных и лугомелиоративных станций с

тем, чтобы, как правило, в каждом районе иметь хотя бы одну станцию. В этой зоне намечены также большие работы по известкованию почв, раскорчевке кустарника и т. д.

Что касается работ по орошению в засушливых районах, они, в частности в Средней Азии, позволят освоить для выращивания хлопчатника, риса и других важных культур новые плодородные земли. Потребности страны в рисе могут и должны полностью удовлетворяться уже в 1970 году за счет собственного производства (сейчас 60 процентов нужного нам риса завозится из других стран).

Ответственной задачей в орошаемом земледелии является создание трех крупных районов гарантированного производства зерна. Это — юг Украины и Молдавия, Северный Кавказ, Поволжье и примыкающая к нему юго-западная часть Казахстана. За пятилетие здесь намечается подготовить 1,6 миллиона гектаров орошаемых земель.

ХХIII съезд партии, определяя конкретные пути коммунистического строительства на современном этапе, придал первостепенное значение ускорению темпов развития сельского хозяйства, его последовательной интенсификации на основе системы экономических и организационных мер, разработанных мартовским и сентябрьским (1965 год) Пленумами ЦК КПСС.

«Всемерное повышение урожайности каждого гектара земли — подчеркивается в постановлении последнего Пленума ЦК КПСС — основа ускоренного развития сельского хозяйства вооружение и производства зерна в особенности».

И. ПАВЛОВ,
обозреватель ТАСС.

«КРАСНОМУ ЗНАМЕНИЮ» ОТВЕЧАЮТ

В корреспонденции «ПЕРВЫЕ ГЕКТАРЫ», опубликованной в нашей газете за 21 мая 1966 года, было отмечено, что в колхозе «Заветы Ильича» на весеннем севе имеют место некоторые недостатки.

Как сообщил редакции секретарь парторганизации колхоза т. Фрезе, корреспонденция обсуждалась на съезде первичной управленической организации и признана правильной. Теперь многие недоделки, отмеченные в газете, устраниены. Сздад сеялки, например, прикрепили роликовые цепи, благодаря чему семена хорошо заделываются в почву. Переоборон с доставкой зерна на полосу устраниены.

Учтены критические замечания газеты и по вопросу работы с людьми. Во всех бригадах оборудованы вагончики, которые оформлены наглядной агитацией, налажено горячее питание. Среди хлеборобов развернуто социалистическое соревнование за успешное проведение весеннего сева, регулярно за-

полняются доски показателей, передовикам соревнования вручается переходящие флаги, а коллективу передового агрегата по итогам работы за пятидневку — денежная премия.

Благодаря принятым мерам колхоз в сжатые сроки окончил сев пшеницы, своевременно выполнил план посадки картофеля, заканчивает сев овса, полным ходом сеет кукурузу.

* * *

В корреспонденции «О ЛЮДЯХ ЗАБЫЛИ», опубликованной в № 58 нашей газеты за этот год, речь шла о том, что в колхозе «Труд» не проявляют заботы о тех, кто работает в поле.

Как ответил секретарь парторганизации колхоза т. Бубликова, недостатки, отмеченные в корреспонденции, действительно имели место. Бригадиру второй бригады т. Хахалину, по виду которого не было подготовлен полевой стан и механизаторы не получали горячей пищи, сделано серьезное замечание. Теперь все недостатки, отмеченные в газете, устраниены.

ЖИВОТНОВОДЫ МЕНЯЮТ АДРЕС

Трудным был май для наших животноводов, труднее, пожалуй, чем любой другой месяц в зимовке. Но работники ферм успешно выдержали суровый натиск зимы. Хочу рассказать о тех, кто, несмотря ни на что, сумел добиться неплохих показателей и продолжает наращивать продуктивность животных.

В первую очередь о доярках. По итогам за минувшие четыре месяца среди них лидирует Анна Васильевна Асоскина. Она сумела за это время взять от своих коров по 629 кг молока. Лишь на 4 кг отстала от нее П.А. Захарова. Неплохие результаты у Е. И. Карповой, Н. К. Павловой, У. С. Гуревой.

С большим старанием труждятся телятницы Е. Ф. Молостова, В. М. Ивлева. Они давно зарекомендовали себя мастерами своего дела. И сейчас они в числе лучших. В апреле питомцы В. М. Ивлевой и Е. Ф. Молостовой каждые сутки прибавляли в весе по 634—691 грамму, а средний результат за четыре месяца у них составил 646—657 граммов.

Сейчас животноводы переводят скот на пастьбщное содержание и стремятся как можно лучше использовать летнюю пору для получения большого молока и привесов. В совхозе сложилось трудное положение с выполнением плана сдачи молока государству. Но труженики ферм прилагают все силы, чтобы справиться с заданием.

С выходом на выпасы надолго стали расти с каждым днем. В первые дни в сутки от коровы животноводы получали чуть больше пяти кг молока, а 30 мая уже около семи литров.

М. ЛЕГОТИН,

секретарь парткома совхоза «Вагановский».

РАЗГОВОР ВЕДЕТ ЧИТАТЕЛЬ

КАК известно, в г. Кемерово проходит литературная неделя Кузбасса. В эти дни многие из литераторов выезжают в колхозы, совхозы, на предприятия, где встречаются со своими читателями и героями произведений. Недавно такая встреча происходила на центральной усадьбе совхоза «Барачатский». Сюда на читательскую конференцию приехал автор полюбившейся всем книги «Солнце продолжает светить» В. С. Ворошилов.

Вначале писатель встретился с учениками Барачатской средней школы. От имени пионерской организации школьники приветствуют писателя и принимают его в почетные пионеры. В обсуждении романа приняли участие В. Соловьев, Р. Логачев-

ВСТРЕЧА С ПИСАТЕЛЕМ

ва и другие. Выступил на встрече и автор книги. Учащиеся преподнесли писателю подарок — чернильный прибор, сделанный собственными руками.

Читательскую конференцию в Барачатской библиотеке открыл один из активных читателей инженер по технике безопасности совхоза В. Е. Ваулин. На встрече выступили учителя средней школы Ю. Н. Подоруева, В. И. Казакова, главный врач Барачатской больницы Н. Н. Клименко, бухгалтер М. Г. Тихонова и другие читатели. Заведующая Барачатской библиотекой Ю. С. Деменчук поблагодарила В. С. Ворошилова от имени чи-

тателей за роман, который никогда не залеживается на полках.

С большой ответной речью выступил писатель. Он рассказал своим читателям, как создавался роман, о жизни общества слепых, о новых творческих планах. Сейчас В. С. Ворошилов готовит к печати роман «...И не погаснет», который будет напечатан в начале 1967 года в журнале «Сибирские огни». А сейчас писатель работает над новой книгой «Красивое и страшное», в которой хочет показать жизнь советских людей начиная от периода Великой Отечественной войны и кончая нашими днями. В. С. Ворошилову было

ПРОЩАЕМСЯ СО ШКОЛОЙ

На последнюю линейку выстроились все ученики нашей школы. В этот день уходят в жизнь ее выпускники, которые одиннадцать лет, больше половины прожитой жизни, провели в ее стенах.

Здесь мы научились читать и писать первые буквы, здесь, как поется в песне, слово «Родина» мы впервые прочли и написали и поняли

его глубокий смысл. Естественно, расставаться со всем, что тебя окружало десяток лет, нелегко.

Когда на середину вышел директор школы И. Г. Костин, чтобы сказать нам наставственные слова, в зале стало тихо-тихо.

— С сегодняшнего дня, сказал Иван Герасимович, — вы вступаете в самостоятельную жизнь. Пока вы были учениками, мы, преподавате-

ли, отдали вам все, что могли, и во всяком случае все то, что вам потребуется для начала. Поздравляю вас с окончанием учебного года и школы, желаю выбрать правильную дорогу в жизни.

Потом выступили первоклассники и преподнесли цветы. Взволнованно звучат слова благодарности выпускников. Они дарят цветы своим учителям и классным руководителям.

В. ОСТАНИН.

МЕСЯЧНИК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Месячник борьбы с пожарами проходит успешно. Хорошо идет общественный противопожарный смотр объектов народного хозяйства и милого фонда на заводе «Спецмашдеталь», Боротовской нефтебазе и хлебоприемном пункте, в колхозе им. Ленина и других хозяйствах и организациях района. Здесь на всех объектах наведен порядок.

Однако не везде этому мероприятию оказывают должное внимание. В колхозе «Мир», например, животноводческие дворы до сих пор захламлены, завалены соломой и навозом. Высохнув,

все это может вспыхнуть от любой случайной искры и принести большие несчастья. Здесь ни у одной общественной постройки нет водоема, отсутствует какой-либо противопожарный инвентарь. Пожарная мотопомпа «М-600» разукомплектована, не имеет и половины необходимых частей, бензовоз не приспособлен для тушения пожаров. В колхозе нет даже пожарных рукавов. Не ведется здесь никакой работы и с

колхозниками. Ни на одном доме нет трафарета с указанием того инвентаря, с которым владельцем дома надлежит являться на пожар.

В июне районная комиссия приступит к окончательной проверке противопожарной техники во всех хозяйствах и предприятиях, будет подведен итог общественного смотра.

Т. НИКОЛАЕНКО.

ПЛУГИ О КОМСОМОЛЬСКОГО А ПРОЖЕКТОРА

Районный штаб «Комсомольского прожектора» совместно с редакцией газеты «Красное знамя» совершил рейд по проверке состояния разгрузки вагонов и хранению грузов на ст. Промышленная. Тема эта не новая, и поэтому мы не будем доказывать, какой убыток приносит государству простой вагонов, а назовем лишь нерадивых грузополучателей.

Наш список открывает колхоз «Мир». В адрес артели 10 апреля прибыл тракторный плуг. Он и сейчас лежит на территории товарной конторы. 29 апреля для этого же хозяйства поступил культиватор, но он до сих пор не вывезен. Поступившие 25 мая две тракторные тележки абышевцев вытащили на разгрузочную площадку и оставили на месте. Получается, что у колхоза «Мир» на станции Промышленная обрался свой склад сельскохозяйственной техники.

Не раз бывали здесь заместитель председателя колхоза А. И. Черепанов и бухгалтер П. Морозов и всякий раз клятвенно заверяли работников товарной конторы: «Приедем завтра». Сколько уйдет денег из колхозной кассы за хранение грузов, им безразлично.

Не отстал от своих соседей колхоз «Ленинский путь». Та-

СЕЯЛКИ В ТУПИКЕ

«Кузбасс» и «Труд» и стоят без охраны и присмотра недалеко от товарной станции. Колхоз «Кузбасс» за хранение своего комбайна товарной конторе выплатил 128 рублей. Не исключено, что машины в таком состоянии раскомплектуются. Чему будет равняться стоимость одного комбайна, когда он будет доставлен на место, пока неизвестно.

С 20 апреля по 9 мая продолжал колхоз «Труд» железнодорожную цистерну в тупике станции Контрольная. Не без ведома руководителей этой артели тракторы заправлялись прямо от цистерны до тех пор, пока не выбрали все горючее. Это не единственный случай,

когда так поступают в колхозе «Труд».

На территории товарной конторы хранится кормозапарник «СК-3», принадлежащий колхозу «Гигант» (см. на снимке). Он ждет своего хозяина, а тем временем платя за хранение растет.

С 1963 года лежат железобетонные перекрытия, поступившие для совхоза «Краснинский». Их оттащили подальше от места разгрузки и бросили. Теперь, очевидно, краснинцам они не нужны.

Колхоз «Заветы Ильича» железобетонными изделиями запечатал товарный тупик. Теперь руководители этого хозяйства заявляют, что до осени их не смогут вывезти. Какие убытки теряет железная дорога и колхоз, в Пор-Искитиме не задумываются.

Безответственно относятся к разгрузке вагонов и вызовке грузов Межколхозстрой, райкомхоз, дорожный отдел, шестой сетевой участок и некоторые другие.

Должен же, в конце концов, кто-то понести ответственность за такой ущерб, причиняемый народному хозяйству?

А. НАЗАРОВ,
начальник районного штаба «Комсомольского прожектора».

В. ИВАННИКОВ,
член штаба.
Н. СТОЛЯРОВ,
сотрудник редакции.

задано много вопросов, на которые он подробно ответил. В заключение встречи В. Ваулин рассказал о трудовых успехах тружеников совхоза и от их имени преподнес писателю именной подарок. После встречи объединенными силами участников художественной самодеятельности совхоза и школы был дан концерт.

П. МАИОРОВ,
инструктор райисполкома.

НА ОСТРИЕ ПЕРА ПОЖАРНАЯ ПЕРСОНАЛЬНАЯ

Персональный транспорт у хозяйственных руководителей бывает всяkim. Начальники, имеющие право на индивидуальную транспортную единицу, передвигаются в седле или на тележке, в зависимости от вкуса или возможности; люди рангом выше обладают автомашинами, в которых лошадиные силы прямо пропорциональны занимаемым постам. Случается, лица, склонные к самовеличанию, ездят в бани на грузовиках в десятки лошадиных сил. Говорят, у изыскателей есть даже персональные вертолеты. Как видим, выбор индивидуальных средств передвижения немал, однако руководители колхоза «Труд» сочли его недостаточным и решили «переплюнуть» даже тех, кто на десятитонном «кразе» ездит в бани. Не верите?

В день, предшествующий началу посевной кампании, в деревне случился переполох: из ближайшего переулка, истошно завывая сиреной, выскочила пожарная машина и, распугивая ошалевших кур, помчалась в самый конец улицы. Развернувшись на полосе, машина обежала лесок и, подпрыгивая на ухабах, через всю деревню прошла в другой край.

Недоумевающие колхозники долго следили за непонятным поведением пожарников, но так и не могли понять, что с ними случилось: ни дыма, ни огня нигде не было видно. Если перепил шофер Егоров — непохоже: за все время он не задавил ни одной курицы. Может быть, правление колхоза назначило какое-нибудь учение? Тоже вроде бы не должно — посевная не закончилась. Да и непонятно, почему рядом с шофером с утра до позднего вечера на пожарной машине разъезжал колхозный агроном Семен Тихонович Кургин?

Если кто из читателей встретит среди чистого поля пожарную машину без пожарной команды, не удивляйтесь: это просто персональный транспорт агронома колхоза «Труд», закрепленный за ним по решению правления. Есть предположение, что т. Черных, председатель этого колхоза, решил во что бы то ни стало завоевать первую премию в проходящем общественном противопожарном смотре и с целью популяризации пожарных знаний среди населения посадил своего агронома на столь необычную коляски. А что, может ведь завоевать! Не премию, конечно, а какую-нибудь нахлобучку по общественной или административной линии за пристрастие к шумовым эффектам.

С. ДМИТРИЕВ.



ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ



Около пяти миллионов квадратных метров жилья построено в Ленинграде за последние четыре года.

Особенно широко развернулось строительство в эти годы на юго-западе города на месте бывших поселков Автово, Дачное, Ульянка.

Проспекты Героев, Ветеранов, Народного ополчения, улицы, носящие имена героев —

защитников города, увековечили бессмертный подвиг Ленинграда.

Тысячи семей справляли здесь новоселья.

НА СНИМКЕ: вид на фойе кинотеатра «Нарский», вступившего в строй в этом году на бульваре Новаторов в Дачном.

Фото М. Блохина. Фотохроника ТАСС.

МАТЕРИАЛЬНЫЕ СТИМУЛЫ ИЗ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА В ДЕЙСТВИИ

Люди внимательно слушают делегата ХХIII съезда партии, Героя Социалистического Труда В. И. Пахомовского. Нарисовав картину грандиозного строительства, которое предстоит осуществить советскому народу в новой пятилетке, председатель приднепровского колхоза «Аврора» рассказывает односельчанам о перспективах развития родной артели.

— При дальнейшей специализации мы можем продавать государству три тысячи тонн дешевой свинины — в три раза больше, чем продаем теперь. Каховское водохранилище — к нему примыкают наши земли — даст нам возможность к концу пятилетки просить поставки на четырех тысячах гектаров. Построим свой консервный завод. Тогда каждый килограмм выращенных фруктов, винограда, овощей пойдет в дело, будет приносить прибыль...

Колхозники уверенно заглядывают в будущее своего села, обсуждают планы, вносят предложения. В «Авроре» каждый чувствует себя хозяином, думает, как сделать общественное хозяйство еще более доходным, прибыльным. Члены артели материально заинтересованы в эффективном развитии общественного производства.

Принцип материальной заинтересованности здесь соблюдают неукоснительно. Распределение материальных благ по труду дает возможность правильно соединять личные и общественные интересы колхозников, развивать инициативу каждого. Коллективным трудом из года в год умножаются артельные богатства.

В прошлом году колхоз получил 15 тысяч тонн зерна, картофеля, овощей и фруктов, примерно 10,5 тысячи центнеров мяса и около 25 тысяч центнеров молока. На каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий произведено валовой продукции до 52100 рублей.

Такие доходы позволяют вести большое строительство, благоустраивать село, шире внедрять механизацию. В колхозе построят Дворец культуры, детский комбинат. Улицы заасфальтированы. Проведен водопровод. Строятся средняя школа, второе молодежное общежитие на сто мест, производственные помещения, дороги. Асфальтированы средства на приобретение новых тракторов, комбайнов, автомашин, сельскохозяйственного инвентаря, минеральных удобрений, ядохимикатов.

Больше трети доходов от общественного хозяйства идет на заработную плату колхозникам. В прошлом году каждый из них заработал в среднем по 103 рубля в месяц. У того, кто больше произвел материальных ценностей, и зароботок, естественно, выше. Так, у механизаторов, свинарек, доярок он, как правило, составляет от 150 до 200 рублей.

Звенья старших свинарек Марии Емец и Мелании Семеновой в прошлом году откормили 9730 свиней со средним весом сто килограммов каждая. Животные прибавляли в весе без малого по 400 граммов в сутки. При этом на центнер привеса затрачено чуть больше одного человека-дня, 535 кормовых единиц. Себестоимость килограмма свинины — семьдесят три копейки. От свиноводства «Аврора» получила 345 тысяч рублей чистой прибыли.

Не мудрено, что среднемесячный заработка в году у Марии Емец составил 250 рублей, у других свинарек — не меньше 180 рублей. Если же к этому еще добавить продукцию, которую они получают от своего личного хозяйства, можно су-

дить, каково благосостояние семей свинарек.

И это не предел. В свиноводстве, как ведущей отрасли хозяйства, особенно велики резервы повышения производительности, а значит, и оплаты труда.

Сейчас каждая свинарка обслуживает примерно две тысячи голов, — рассказывает заинтересующий свинооткормочным пунктом зоотехник В. С. Воробьев. — Это возможно потому, что все трудоемкие процессы — транспортировка, измельчение, запарка, подача корма свиньям — полностью механизированы. Люди только управляют техникой, ведут ветеринарный надзор за животными, поддергивают порядок в стаде. Поскольку зарплата работникам фермы начисляется за достигнутые привесы, они стараются откормить больше свиней и получить как можно больше высококачественного и дешевого мяса.

Особое внимание животноводы уделяют кормам, заботятся о том, чтобы они были разнообразны, хорошо приготовлены. Скоту скормливают кукурузное зерно, ячмень, овес, горох, сено, люцерны и суданки, гороховую солому, кормовую свеклу, тыкву, комбинированные корма, силос, отходы овощей, рыбы, мяса, молочных продуктов. Для поросят ежедневно выращивают на гидропонике по 600 килограммов зеленого корма. В колхозе производят и широко применяют антибиотики, используют тканевые биостимуляторы.

Также творчески трудятся в «Авроре» колхозники и в других отраслях хозяйства. И везде достигают успеха. Люди знают: чем больше произведут продукции, тем богаче будет страна, родной колхоз, тем выше поднимется благосостояние всего народа, каждой советской семьи. **А. НИЖЕГОРОДОВ,** Никопольский район, Днепропетровской области.

Днепропетровской области.

ЧЕРЕПАХА КАПИТАНА КУКА

Сначала это была просто черепаха, а потом стала Туималий. Так ее называли почти два столетия назад, когда в 1777 году известный английский мореплаватель Дж. Кук преподнес черепаху в знак своего особого расположения одному из вождей тонганцев — коренного населения затерянных в Тихом океане тропических островов Тонга.

Не выяснило, то ли по исполнявшемуся из поколения в поколение приказу вождя,

получившего в дар черепаху, то ли в силу присущей полинезиям склонности к разным культурам, большим и малым, но до последних дней своей жизни черепаха Кук была окружена необыкновенной заботой иуважением островитян. Все эти годы туземцы относились к Туималие с огромным почтением. Специально выделенные люди следили за ее безопасностью и благополучием. И все же на склоне лет черепахе не повезло. Несколько лет назад черепаха ослепла,

неизвестно, в каком возрасте умерла Туималия. Во всяком случае, она на 187 лет пережила своего первого хозяина — капитана Кука.

А. ЛЕОНДОВ, корреспондент ТАСС.

МАССОВОСТЬ ЭТО ХОРОШО

СПОРТ
200 м с результатами 14,2 и 27,0 сек. Двойной успех завоевала и М. Григорьева из Падунской средней школы. Она прыгнула в длину на 4 м 45 см и взяла высоту 1 м 25 см.

Заринцы имели в составе своей команды разностороннего и подготовленного спортсмена Анатолия Караваева. Он же чемпион области по метанию копья среди юношей. На этот раз его копье пролетело 46 м 45 см. Анатолий выиграл также прыжки в длину с разбега и прыжки в высоту с результатами 5 м 60 см и 11 м 71 см.

Захватывающей была борьба в эстафете 4×100. Здесь победили у юношей команда средней школы № 2, у девушек — Падунской средней школы.

Интересно прошли выступления по пионерскому четырехборью. По сумме зачетных участников на первое место вышли учащиеся Тарасовской средней школы, на второе — окуневцы, на третье — Заринская.

Спортсмены железнодорожной школы завоевали первенство в беге на 1500 м, в котором с одинаковым временем 4 мин. 39 сек. финишировали Борис Доставлов и Владимир Марюха. Владимир Пингин из школы № 56 и Александр Мясоедов из средней школы № 2 разделили первое и второе места в прыжках в высоту с результатом 1 м 50 см.

Юрий Ковалевский (школа № 56) толкнул ядро на 13 м 98 см и занял первое место. Из этой же школы два первых места взяла Наташа Харитонова. Она победила в толкании ядра и метании диска, показав соответственно 7 м 98 см и 30 м 80 см.

В беге на 100 м лидировал Петр Манохин (средняя школа № 2) со временем 12,4 сек. Ди-станцию 400 м быстрее всех пробежал Валерий Смирнов из Тарасовской средней школы. Его время 58,0 сек. Люба Торба из этой же школы заняла первое место в беге на 100 и

в прыжке в длину с результатом 4,65 м.

Районным соревнованиям предшествовали кустовые. Финал победителей кустовых соревнований собрал 229 участников. Хотется верить, что и будущие соревнования летнего спортивного сезона будут масштабными.

Е. МУРАШКИН, преподаватель физкультуры школы № 2.

«Показывает Кемерово

ЧЕТВЕРГ 2 ИЮНЯ

19.30 Страна из Директив.
20.00 Форум молодых писателей Западной Сибири и Урала.

20.30 Телевизионные новости.

20.45 Выпускники школ — внимание!
21.00 «Хуторок в степи». Фильм-спектакль Центральной студии телевидения.

ПЯТНИЦА 3 ИЮНЯ
12.00 С кинокамерой по планете. «Париж, Париж».
19.30 Народные кандидаты.

20.00 Выпускники школ — внимание!

20.20 Киножурнал.

20.30 Телевизионные новости.

20.45 Форум молодых писателей Западной Сибири и Урала.

21.30 Цифры пятилетки.

21.35 С кинокамерой по планете. «Париж, Париж».

22.25 Встреча с учащимися Кемеровского культпросветучилища.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

ТОВАРЫ-ПОЧТОЙ

столярная 450 мм — 1 р. 4 к., шкурка шлифовальная, ражиль полуокруглый по дереву — 47 к., стеклорез — 50 к., нож консервный, замки висячие: контрольный, гиря, амбарный, полуамбарный.

ЭЛЕКТРОТОВАРЫ

Электросчетчик на 220 в — 17 р., электроутюг — 4 р. 30 к., электроутюг с терморегулятором — 5 р. 70 к., электроплитка закрытая — 2 р. 40 к., спираль к электроутюгу, э. плитка и отражательной печи, электропаяльники: 90 в — 2 р. 14 к., 50 в — 1 р. 53 к., 60 в — 2 р. 25 к., электровентилятор — 7 р. 50 к.

Цены указаны без расходов по пересылке. Кроме того, база имеет в наличии и другие товары, поименованные в прейскуранте Посылторга «Товары почты», который имеется в каждом почтовом отделении.

Заказы-переводы шлите по адресу: г. Новосибирск-42, ул. Степана Разина, 52.

Полигону железобетонных конструкций требуется арматура 2—4 разрядов.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

Сначала это была просто черепаха, а потом стала Туималий. Так ее называли почти два столетия назад, когда в 1777 году известный английский мореплаватель Дж. Кук преподнес черепаху в знак своего особого расположения одному из вождей тонганцев — коренному населению затерянных в Тихом океане тропических островов Тонга.

Не выяснило, то ли по исполнявшемуся из поколения в поколение приказу вождя,

получившего в дар черепаху, то ли в силу присущей полинезиям склонности к разным культурам, большим и малым, но до последних дней своей жизни черепаха Кук была окружена необыкновенной заботой иуважением островитян. Все эти годы туземцы относились к Туималие с огромным почтением. Специально выделенные люди следили за ее безопасностью и благополучием. И все же на склоне лет черепахе не повезло. Несколько лет назад черепаха ослепла,

неизвестно, в каком возрасте умерла Туималия. Во всяком случае, она на 187 лет пережила своего первого хозяина — капитана Кука.

А. ЛЕОНДОВ, корреспондент ТАСС.

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09, бухгалтерии 0-67.